
平成２５年１月１６日

「高等学校卒業程度認定試験合格者の進路状況に関する調査の結果について」

このたび、文部科学省では、平成２３年度の高等学校卒業程度認定試験（高卒認定）

合格者を対象に、合格後の進路状況について調査を実施し、その結果を取りまとめまし

たのでお知らせいたします。

１．調査結果のポイント

（１）進路状況

・合格者の45.0%が大学・短大・専門学校・大学校へ入学（前回調査(18年度)は50.4%）。

前回調査より約5ポイント減少。来年の大学等の受験準備が23.4%、就職が8.9%。

・大学への進学を希望して高卒認定を受験した者の42.8%が希望どおり大学へ入学。同

様に短大については50.3%、専門学校については55.4%が、希望どおり入学。

（２）高卒認定についての意見

・高卒認定は高等学校卒業と同等以上の学力を認定するものであることをもっと知られ

るようにすべきという意見が７割を超えている（75.5%）。

（３）今後の対応

・前回調査と同様に、高卒認定は高等学校卒業と同等以上の学力を認定するものである

ことをもっと周知すべきという意見が７割を超えており、文部科学省としては今後とも

関係機関等への働きかけや周知を充実させていく予定。

２．調査内容

（１）調査対象 平成23年度合格者 8,774人

※23年度受験実績がない者、4月1日時点で17歳以下の者及び

平成24年3月2日以降の追加合格者を除く。

（２）回収結果 有効回収数：2,493人 有効回収率：28.4％

（３）調査項目 高卒認定試験合格後に出願した学校、合格した学校等

（４）調査時期 平成24年3月23日～4月16日（回答は3月31日現在で記入）

＜担当＞ 文部科学省生涯学習政策局生涯学習推進課

課長補佐 西川 暢一（内線3721）

認定試験第一係長 壬生 篤志（内線3267）

電話：03－5253－4111（代表）

03－6734－3267（直通）



１．出願動機

図表１　出願動機　（複数回答）
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53.8 39.9 23.2 19.6 10.3 7.3 7.5 6.5 2.3 4.7 

58.9 42.7 21.4 13.7 9.0 7.8 7.8 6.7 1.8 3.8 

66.5 46.4 19.5 12.0 11.0 9.8 3.9 6.3 - 7.4 

※｢平成13年度」の選択肢｢大学校へ入学するため」は｢その他」に含んだ。

　高等学校卒業程度認定試験（高卒認定）の出願動機は､｢大学へ進学するため」が53.8％で最も
高く､以下｢高等学校卒業程度の資格が欲しかったため｣(39.9％)､｢専門学校へ進学するため｣
(23.2％)、｢就職のため」(19.6％)と続いている。
　前回調査と比較すると、両年度とも｢大学へ進学するため｣､｢高等学校卒業程度の資格が欲し
かったため｣を出願動機とする割合が高いが、その割合は減少している。また、「専門学校へ進学
するため」、「就職のため」の割合は増加している。

調査結果

平成23年度

平成13年度

平成18年度

53.8 

58.9 

66.5 

39.9 

42.7 

46.4 

23.2 

21.4 

19.5 

19.6 

13.7 

12.0 

10.3 

9.0 

11.0 

7.3 

7.8 

3.9 

7.5 

7.8 

9.8 

6.5 

6.7 

6.3 

2.3 

-

4.7 

3.8 

7.4 

0 20 40 60 80

平成23年度

平成18年度

平成13年度

大学へ進学するため 高等学校卒業程度の資格が欲しかったため
専門学校へ進学するため 就職のため
資格試験の受験資格を得るため 高等学校の単位認定のため
親に勧められて 短大へ進学するため
留学のため その他

(％)
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２．高卒認定合格後の進路

（１）全体

図表２－１　高卒認定合格後の進路（全体）
（％）
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24.9 4.6 15.3 0.2 8.9 23.4 0.5 21.0 1.3 100.0 

29.2 5.5 15.4 0.3 6.3 24.6 0.4 15.8 2.7 100.0 

22.3 4.6 12.2 0.1 8.5 38.0 1.4 14.4 - - 

※平成１３年度は複数回答。

※四捨五入の関係で内訳と計が一致しないことがある。以下の図表についても同様。

　高卒認定合格後の進路は、｢大学に入学」(24.9％)の割合が最も高く、次いで｢来年の大学・短
大・専門学校等の受験を準備」(23.4％)と続いている。
　前回調査と比較すると､進学（｢大学に入学」、「短大に入学」、「専門学校に入学」、「大学校に入
学」）が5.4ポイント減少（前回調査：50.4％、今回調査：45.0％）し、「就職」が2.6ポイント増加してい
る。

平成13年度

平成18年度

平成23年度

24.9 

29.2 

22.3 

4.6 

5.5 

4.6 

15.3 

15.4 

12.2 

0.2 

0.3 

0.1 

8.9 

6.3 

8.5 

23.4 

24.6 

38.0 

0.5 

0.4 

1.4 

21.0 

15.8 

14.4 

0% 100%

平成23年度

平成18年度

平成13年度

大学に入学 短大に入学

専門学校に入学 大学校（防衛大学校、職業訓練大学校等）に入学

就職 来年の大学・短大・専門学校等の受験を準備

公務員試験の受験を準備 その他

2



（２）出願動機別

図表２-２　出願動機別にみた高卒認定合格後の進路
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24.9 4.6 15.3 0.2 8.9 23.4 0.5 21.0 1.3 100.0

42.8 4.1 4.1 0.3 2.3 32.7 0.2 13.3 0.1 100.0

2.5 50.3 6.8 1 1.9 21.7 1 15.5 0.0 100.0

3.6 2.4 55.4 0.2 4.2 21.3 0.0 13.0 0.0 100.0

10.9 2.3 12.5 0.4 17.1 16.0 0.4 38.9 1.6 100.0

14.7 4.3 14.3 0.2 13.3 20.1 0.6 31.5 1.0 100.0

22.5 6.0 12.6 0.0 8.2 26.4 0 24.2 0.0 100.0

5.9 2.5 10.9 0.0 29.5 10.9 2.3 36.7 1.4 100.0

17.2 3.8 15.6 1 11.8 21.0 1 28.5 0.5 100.0

24.6 3.5 3.5 0 3.5 26.3 0 38.6 0.0 100.0

11.9 2.5 8.5 1.7 8.5 11.9 1 51.7 2.5 100.0

0.0 0 5 0 0 5 0 0 89.5 100.0

平成23年度

大学へ進学する
ため

　出願動機別にみると、｢大学へ進学するため」、「短大へ進学するため」、「専門学校へ進学する
ため」を出願動機とする人は、「大学に入学」、「短大に入学」、「専門学校に入学」の割合がそれぞ
れ高くなっている。

無回答

その他
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資格試験の受
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め

高等学校卒業
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欲しかったため
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別
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３．大学受験

（１）受験の有無

図表３－１　大学受験の有無
（％）

受験し
た

受験し
なかった

無回答 計

33.8 64.1 2.1 100.0

38.0 58.0 4.0 100.0

34.6 61.6 3.8 100.0平成13年度

平成18年度

　大学受験の有無は、｢受験した」が33.8％、｢受験しなかった」が64.1％となっている。
　前回調査と比較すると、｢受験した」割合が4.2ポイント減少している。

平成23年度

33.8 

38.0 

34.6 

64.1 

58.0 

61.6 

2.1 

4.0 

3.8 

0% 100%

平成23年度

平成18年度

平成13年度

受験した 受験しなかった 無回答
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（２）受験した大学

図表３－２　受験した大学　(複数回答)
（％）

私立
大学

国立
大学

通信制
大学

（私立）

公立
大学

放送
大学

外国の
大学

76.0 15.2 8.0 6.7 4.9 1.5 

86.0 13.2 6.2 5.1 1.3 1.0 

83.7 15.6 5.2 4.2 1.6 1.0 

平成18年度

平成13年度

　大学を「受験した」と回答した人を対象に受験した大学を尋ねたところ､｢私立大学」を受験した割
合が76.0％で最も高く、次いで｢国立大学」(15.2％)と続いている。
　前回調査と比較すると、両年度とも、｢私立大学」を受験した割合が７割以上となっているが、10.0
ポイント減少している。

平成23年度

76.0 

86.0 

83.7 

15.2 

13.2 

15.6 

8.0 

6.2 

5.2 

6.7 

5.1 

4.2 

4.9 

1.3 

1.6 

1.5 

1.0 

1.0 

0 20 40 60 80 100

平成23年度

平成18年度

平成13年度

私立大学 国立大学 通信制大学（私立） 公立大学 放送大学 外国の大学

(％)
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（３）合格した大学

図表３－３　合格した大学　(複数回答)
（％）

私立
大学

国立
大学

通信制
大学

（私立）

公立
大学

放送
大学

外国の
大学

該当な
し

57.2 3.8 8.0 2.4 4.8 1.2 21.3 

63.2 4.3 5.5 1.7 1.3 1.0 22.5 

54.1 1.6 4.9 1.0 1.6 1.0 - 

　大学を「受験した」と回答した人を対象に合格した大学を尋ねたところ､｢私立大学」とする割合が
57.2％で最も高くなっている。
　前回調査と比較すると、両年度とも、｢私立大学」に合格した割合が５割以上を占めているが、6.0
ポイント減少している。

平成13年度

平成18年度

平成23年度

57.2 

63.2 

54.1 

3.8 

4.3 

1.6 

8.0 

5.5 

4.9 

2.4 

1.7 

1.0 

4.8 

1.3 

1.6 

1.2 

1.0 

1.0 

21.3 

-

0 20 40 60 80

平成23年度

平成18年度

平成13年度

私立大学 国立大学 通信制大学（私立） 公立大学 放送大学 外国の大学 該当なし

(％)
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４．短大受験

（１）受験の有無

図表４－１　短大受験の有無
（％）

受験し
た

受験し
なかった

無回答 計

5.4 90.2 4.3 100.0 

6.7 88.3 5.1 100.0 

6.1 80.7 13.2 100.0 

　短大の受験の有無は、｢受験した」が5.4％、｢受験しなかった」が90.2％となっている。
　前回調査と比較すると、｢受験した」割合に大きな変化はみられない。

平成13年度

平成18年度

平成23年度

5.4 

6.7 

6.1 

90.2 

88.3 

80.7 

4.3 

5.1 

13.2 

0% 100%

平成23年度

平成18年度

平成13年度

受験した 受験しなかった 無回答
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（２）受験した短大

図表４－２　受験した短大（複数回答)
（％）

私立
短大

公立
短大

通信制
短大

（私立）

国立
短大

平成23年度 80.7 8.1 10.4 2.2 

平成18年度 80.4 15.2 8.2 - 

75.9 7.4 16.7 - 平成13年度

　短大を「受験した」と回答した人を対象に受験した短大を尋ねたところ､｢私立短大」とする割合が
80.7％で最も高くなっている。
　前回調査と比較すると、｢通信制短大(私立)」を受験した割合が増加し、「公立短大」を受験した割
合が減少している。

80.7 

80.4 

75.9 

8.1 

15.2 

7.4 

10.4 

8.2 

16.7 

2.2 

-

-

0 20 40 60 80 100

平成23年度

平成18年度

平成13年度

私立短大 公立短大 通信制短大（私立） 国立短大

(％)
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（３）合格した短大

図表４－３　合格した短大　(複数回答)
（％）

私立
短大

公立
短大

通信制
短大

（私立）

国立
短大

該当な
し

69.6 5.9 10.4 1.5 12.6 

67.9 12.0 8.2 - 9.2 

74.1 5.6 13.0 - - 

平成23年度

平成18年度

平成13年度

　短大を「受験した」と回答した人を対象に合格した短大を尋ねたところ､｢私立短大」とする割合が
69.6％で最も高くなっている。
　前回調査と比較すると、両年度とも、｢私立短大」に合格した人が６割以上を占めている。

69.6 

67.9 

74.1 

5.9 

12.0 

5.6 

10.4 

8.2 

13.0 

1.5 

-

-

12.6 

9.2 

-

0 20 40 60 80

平成23年度

平成18年度

平成13年度

私立短大 公立短大 通信制短大（私立） 国立短大 該当なし

(％)
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５．専門学校受験

（１）受験の有無

図表５－１　専門学校受験の有無
（％）

受験し
た

受験し
なかった

無回答 計

17.0 78.9 4.1 100.0 

16.8 77.6 5.6 100.0 

12.3 74.6 13.1 100.0 

　専門学校の受験の有無は、｢受験した」が17.0％、｢受験しなかった」が78.9％となっている。
　前回調査と比較すると、｢受験した」割合に大きな変化はみられない。

平成18年度

平成13年度

平成23年度

17.0 

16.8 

12.3 

78.9 

77.6 

74.6 

4.1 

5.6 

13.1 

0% 100%

平成23年度

平成18年度

平成13年度

受験した 受験しなかった 無回答
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（２）受験した専門学校

図表５－２　受験した専門学校（複数回答)
（％）

私立
専門
学校

公立
専門
学校

国立
専門
学校

84.2 12.8 3.8 

（３）合格した専門学校

図表５－３　合格した専門学校（複数回答)
（％）

私立
専門
学校

公立
専門
学校

国立
専門
学校

75.9 7.3 1.7 

平成23年度

　専門学校を「受験した」と回答した人を対象に受験した専門学校について尋ねたところ､｢私立専
門学校」が８割以上となっている。

　専門学校を「受験した」と回答した人を対象に合格した専門学校について尋ねたところ､｢私立専
門学校」が７割以上となっている。

平成23年度

84.2 12.8 3.8 

0% 100%

平成23年度

私立専門学校 公立専門学校 国立専門学校

75.9 7.3 1.7 

0% 100%

平成23年度

私立専門学校 公立専門学校 国立専門学校
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６．高卒認定(又は大検)についての意見

①　全体

図表６－１

（％）

そう思う
どちらか
といえば
そう思う

どちら
とも

いえな
い

とちらか
といえば
そう思わ

ない

そう思わ
ない

無回答 計

30.3 21.4 34.7 5.5 7.2 0.8 100.0 

37.1 23.1 30.4 4.8 4.4 0.2 100.0 

43.1 22.4 23.6 3.9 6.7 0.3 100.0 

②　進路別
（％）

そう思う
どちらか
といえば
そう思う

どちらと
もいえな

い

どちらか
といえば
そう思わ

ない

そう思わ
ない

不明 計

30.3 21.4 34.7 5.5 7.2 0.8 100.0 

28.2 21.8 35.2 6.6 7.6 0.6 100.0 

23.7 14.9 42.1 8.8 9.6 0.9 100.0 

28.6 18.1 42.8 4.7 5.2 0.5 100.0 

36.7 19.9 34.4 3.2 5.0 0.9 100.0 

27.5 26.1 30.9 5.7 9.3 0.5 100.0 

平成18年度

平成23年度

　｢高等学校卒業相当の採用試験では、｢高卒認定(又は大検)」合格者をもっと高く評価するべきで
ある。」という意見に対して、「そう思う」、「どちらかといえばそう思う」の割合は51.7％、｢そう思わな
い」､｢どちらかといえばそう思わない」の割合は12.7％となっている。
　前回調査と比較すると、「そう思う」、「どちらかといえばそう思う」の割合は8.5ポイント減少し、「そ
う思わない」、「どちらかといえばそう思わない」の割合は3.5ポイント増加している。

　「高等学校卒業相当の採用試験では、｢高卒認定（又は大検）」合格者をもっと高く評
価すべきである。」という意見について

（１）高等学校卒業相当の採用試験では、｢高卒認定｣合格者をもっと高く評価するべきである
　　という意見について

進
路
別

大学に入学

平成13年度

平成23年度

短大に入学

専門学校に入学

就職

来年の大学・短大・専門
学校等の受験を準備

30.3 

37.1 

43.1 

21.4 

23.1 

22.4 

34.7 

30.4 

23.6 

5.5 

4.8 

3.9 

7.2 

4.4 

6.7 

0.8 

0.2 

0.3 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

平成23年度

平成18年度

平成13年度

そう思う どちらかといえばそう思う どちらともいえない とちらかといえばそう思わない そう思わない 無記入
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①　全体

図表６－２

（％）

そう思う
どちらか
といえば
そう思う

どちら
とも

いえな
い

とちらか
といえば
そう思わ

ない

そう思わ
ない

無回答 計

51.2 24.3 16.3 2.7 4.5 0.9 100.0 

61.4 19.4 12.9 2.9 3.2 0.2 100.0 

61.9 18.4 11.3 2.7 5.4 0.3 100.0 

②　進路別
（％）

そう思う
どちらか
といえば
そう思う

どちらと
もいえな

い

どちらか
といえば
そう思わ

ない

そう思わ
ない

不明 計

51.2 24.3 16.3 2.7 4.5 0.9 100.0 

45.8 27.6 17.7 3.5 4.5 0.8 100.0 

47.4 25.4 19.3 1.8 5.3 0.9 100.0 

53.0 26.0 16.5 2.6 1.3 0.5 100.0 

59.3 23.1 10.0 2.7 3.6 1.4 100.0 

48.3 24.9 16.7 3.3 6.4 0.5 100.0 

進
路
別

平成23年度

大学に入学

平成23年度

平成18年度

来年の大学・短大・専門
学校等の受験を準備

　｢高卒認定（又は大検）は高等学校卒業と同等以上の学力を認定するものであること
をもっと知られるようにすべきである。」という意見について

　｢高卒認定(又は大検)は高等学校卒業と同等以上の学力を認定するものであることをもっと知ら
れるようにすべきである。」という意見に対して､｢そう思う｣､｢どちらかといえばそう思う」の割合は
75.5％､｢そう思わない」､｢どちらかといえばそう思わない」の割合は7.2％となっている。
　前回調査と比較すると、両年度とも、「そう思う」、「どちらかといえばそう思う」の割合が７割以上
を占めている。

平成13年度

専門学校に入学

就職

短大に入学

（２）「高卒認定(大検)」は高等学校卒業と同等以上の学力を認定するものであることをもっと
　　知られるようにすべきであるという意見について

51.2 

61.4 

61.9 

24.3 

19.4 

18.4 

16.3 

12.9 

11.3 

2.7 

2.9 

2.7 

4.5 

3.2 

5.4 

0.9 

0.2 

0.3 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

平成23年度

平成18年度

平成13年度

そう思う どちらかといえばそう思う どちらともいえない とちらかといえばそう思わない そう思わない 無記入
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①　全体

図表６－３

（％）

そう思う
どちらか
といえば
そう思う

どちら
とも

いえな
い

とちらか
といえば
そう思わ

ない

そう思わ
ない

無回答 計

29.4 16.2 28.7 9.7 15.1 0.8 100.0 

34.2 17.1 28.3 9.0 11.3 0.1 100.0 

31.6 13.9 28.3 8.3 17.7 0.2 100.0 

②　進路別
（％）

そう思う
どちらか
といえば
そう思う

どちらと
もいえな

い

どちらか
といえば
そう思わ

ない

そう思わ
ない

不明 計

29.4 16.2 28.7 9.7 15.1 0.8 100.0 

32.6 17.3 26.0 7.9 15.6 0.6 100.0 

26.3 14.9 33.3 7.0 17.5 0.9 100.0 

28.1 15.5 31.5 10.0 14.7 0.3 100.0 

27.6 16.7 27.6 13.6 13.1 1.4 100.0 

29.0 18.2 26.6 11.0 14.4 0.7 100.0 
来年の大学・短大・専門
学校等の受験を準備

大学に入学

進
路
別

平成23年度

　｢高校でうまくいかなければ｢高卒認定」を受験すればよい。」という意見について

（３）「高校でうまくいかなければ｢高卒認定｣を受験すればよい。」という意見について

平成18年度

　｢高校でうまくいかなければ｢高卒認定」を受験すればよい。」という意見に対して、｢そう思う｣､
｢どちらかといえばそう思う」の割合は45.6％､｢そう思わない」､｢どちらかといえばそう思わない」の
割合は24.8％となっている。
　前回調査と比較すると､｢そう思う」、「どちらかといえばそう思う」の割合は5.7ポイント減少し､「そ
う思わない」、「どちらかといえばそう思わない」の割合は4.5ポイント増加している。

短大に入学

就職

専門学校に入学

平成13年度

平成23年度

29.4 

34.2 

31.6 

16.2 

17.1 

13.9 

28.7 

28.3 

28.3 

9.7 

9.0 

8.3 

15.1 

11.3 

17.7 

0.8 

0.1 

0.2 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

平成23年度

平成18年度

平成13年度

そう思う どちらかといえばそう思う どちらともいえない とちらかといえばそう思わない そう思わない 無記入
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